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Corrigé exercice 131 :

Partie A :
1. Soit | une fonction définie et dérivable sur I = 0; +'3’C[, solution de [ 77) ' — ¥
gl = 112
Soit 1 la fonction définie pour tout = © [ par* " i . Alors & est dérivable sur |

2 B

€T

comme quotient de fonctions derlvables sur { dont le dénominateur ne s’annule pas sur {. Et,

fl@) xz— fz) _af(@) - fla) _a*e* _ ,

.
glr) = = - -
pour tout i ¢ I, gl x? \ x? x? .Donc 4
est solution de I'équation (E') ¢ = e™
. 54 _ T etk ]
2. Les solutions de £ sont les fonctions définies sur [ par 2 , oU & est un réel,
JFI::I'..] _ | [l!:a: L
donc, pourtout i ¢ I, = 2 , ol % est un réel. .

i - (E) . o T e 4 ka .
Ainsi, les solutions de ' £+ ! sont les fonctions définies sur fpar 2 , avec ou & est
un réel.

]. .]. 2"\__ Jrl' e ll!l
f(;—)_[.]*:_}_—{.‘ 3+7—U<—>—+;—Uﬁk— -
3. On détermine i tel que 2 4 2 4 2

Ainsi la fonction ! cherchf'ze est la fonction définie sur I par
2 = il e .
_Hr}— ; — §.1 E.H. E.r.

Partie B :

. 1 ., =
hir) = 1"["‘ I
Pour tout pour & =z U, posons ) 2. .
est du signe de e _acar 2

_{‘2 ;I
1

zelerzlerz- . . .
2 car la fonction exponentielle est strictement

= []
Alors, pour tout - = U

B

e —e =20 e e’

croissante sur |U; o<, I
. 1 . 1

hlz) =0 e x < izl = e x> hirf=0& =

En conclusion, H‘Ij g 2 et H‘ﬂ g 2. Et :[r} v 2.



Corrigeé exercice 132 :

) 1 t
.E:' = ] 4 1 . e T
1. (&) y 1['.I"|I de solutions définies sur I = [0; +oc] par t = (' 10+ 30, v
(" est un réel. On détermine (" tel que *;":“.3 04 C+30 =04 C = =30 ajnsi,

w(t)=30]1—e 10

pour tout # = 0,

a. Lafonction « est dérivable sur { = [{l "“T-[ comme somme, produitset composée de

1M

T t_ -
fonction dérivables sur cet intervalle. Pour tout # == (1 ¥ () = 3e =11 ponc »

est strictement croissante sur 1.
it
ne= —— lim &= —ox _, . o .
b. Posons 10). On a alors t—+= . D’ou, par limite d’'une composée,
r

lim ¢ ) = lim ¢" =10 o o _
t— o E——oo . Donc, par limite d’'une somme puis d’un produit,

lim w(t) = 30 _ _ _ .
E—r o . La vitesse maximale atteinte par le cycliste est donc de 30 m.s™.

- - 1 L 1
14 W T - " R — -k'-.l
2 ona' (1) <0,1<3 10 <0,1=e 10 < 30 T (3(])

1
<t > —10In (

== 34, (01
3 ) . Donc au bout de 35 secondes, la vitesse du cycliste sera
stabilisée.

Remarque : si le chapitre sur la fonction logarithme népérien n’a pas encore été traitée, alors il suffit
d'utiliser le tableau de valeurs réalisé a la calculatrice pour déterminer le résultat.

Corrigé exercice 133:

1. Soient ¥ une fonction définie, dérivable et strictement positive sur I'= ['U? 3”] telle que
1

4. Alors = est dérivable sur [ et, pour tout

y(0) = 0,01 gt - |a fonction définie sur I par -
. iyt
(1) = —,'H %'2
€l (i), _
Donc ¥ est solution de (£] & = 0,054(10 — y] qyec ¥(0) = 0,01 i et seulement si,
0, 05y(t) (10 — y(t))

. 1
'(t) —— & 2'(t) = —0,5 x — + 0,05
pour tout # I (wit)) y(t) , Cest-
a-dire = (t) = —0,5z(t) 1 0,05, gt donc si, et seulement si, = est solution de
1
e g ) 0= = 100
(£7) 2 = 0,32+ 0,05 pe plus yl0) . D’ou I'équivalence.

a. Les solutions de (£"] sont les fonctions définies sur { par ' * Ce™™™ 0,1 oy (7
est un réel. On détermine 1" tel que _
2(0) = 100 4 C + 0,1 = 100 < C = 99,9, ainsi, pour tout ? €
1

. 2 it
S(0) — 99,99 0.1 o1 gone )~ 59 90 om0, 3
1

ij““” - iy o 0,530 ~ 10
b. 99, 9e~" + 0,1 donc environ 10 % de la population sera
contaminé au bout d’un mois.


https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=(E)%20%5CLeftrightarrow%20y'%3D-%5Cdfrac%7B1%7D%7B10%7Dy%2B3%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=y(30)%3D%5Cdfrac%7B1%7D%7B99%2C9%5Cmathrm%7Be%7D%5E%7B-0%2C5%5Ctimes%2030%7D%2B0%2C1%7D%20%5Capprox%2010#0

Corrigé exercice 134 :

1 1
. oo (E) iyt sy=10y =—cy+10
1. Les solutions de I'équation différentielle 2 2 sont les

i

fonctions définies sur I'=[0; +oc] par & Ce 2+ 20), ou €' est un réel. On détermine

tel que f (0) = 220 < €'+ 20 = 220 <= ' = 200_ ajnsi, pour tout t © 1,
¢

F(t) =200 2 420

a. Lafonction ./ est dérivable sur / comme produit, somme et composée de fonctions

by a5
dérivables sur cet intervalle. Et, pour tout t © I, .f (f) = —?ﬂﬂ(: 2 <0 carla
fonction exponentielle est strictement positive sur F. Ainsi, | est strictement
décroissante surJl.r .

= —= lim »= —m0

b. On pose 2. On a alors t——+m _Et par limite d’'une composée on
T

_ lim ¢ 2 = lim ¢"=0 _ L L
obtient que t——+oe F—r—n . D’ou, par limite d’'un produit puis d’'une
lim fit) =20 ) . ;
somme, t——+oc " . La courbe représentative de ./ admet donc une asymptote

horizontale d'équation ¥ = 20 en 4. La température minimale de I'objet aprés
refroidissement est donc de 20 °C.

a. On obtient la courbe ci-dessous.

TeranratLre {"C}) k r
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b. On lit graphiquement I'abscisse du point d'intersection de la courbe représentative de

I et de la droite d'équation ¥ = 9. On obtient * == &, 7Y, La température de I'objet
atteint donc 50 °C au bout d’environ 3 heures et 47 minutes.



Corrigeé exercice 135 :

o . I & . r_ & . . e . -
1. By + 2y =0 i = —2U admet pour solutions les fonctions définies sur B par
xr C'e ™ ot (' est une constante réelle.

2. Lafonction /1 est de laforme = ++ (' " avec 2 :il s'agit donc bien d’une solution de
(£
P Y E —3ax s . Th 4 ’
3. Soit 4 définie sur B par &) —3¢7" alors ¥ est dérivable sur F: comme composée d’'une
fonction affine par la fonction exponentielle. Pour tout it & &,
fl:' ] = _3%(=3) R (]EI—Z{." . ™
g\ ' g ; . On a donc, pour tout i = =,

HEI:J_.] + .2.”{:!_:' E.}':"_HJ- + .2 w0 [_:sil—ﬁ..’j E}E‘_:;'r _ {j“—ﬁ.." :3‘.'—3..".

AT <, ik
Donc 4 est bien solution de I'équation différentielle (7] = o' + 2y = 3¢~
{

: flz) = o2e 5o se ~
4. Soit I la fonction définie sur Eopar” " 2 .Alors | = I + § est dérivable
sur F. comme somme de fonctions dérivables sur E et, pour tout ' © 31, )
fle)+2f(x) = h(x)+g' (x)+2h(x)+2g(x) = (h'(x) + 2h(z))+(g'(z) + 2g(x)) =
3(_: 3r
oy i A - —:h' 2
d’'aprés les questions 2. et 3. Donc, pour tout ' & =, Fla)+2f(x) = 327 et donc 1 est
également une solution de (£,

Corrigé exercice 136 :
Par lecture graphique, on constate que la fonction { est décroissante sur [Ul +'5"3[ donc sa dérivée f'“

. . o
doit étre négative sur [U~ oo [ On en déduit que T est la courbe représentative de F

Autre méthode : La fonction | est positive puis négative donc ses primitives sont croissantes puis
décroissantes, ce qui correspond a I'allure de la fonction L.


https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=(E')%3Ay'%2B2y%3D0%20%5CLeftrightarrow%20y'%3D-2y%250

